

# 关于胃病的常识问题

尹楚界

江安县大井镇卫生院 四川江安 644200

【中图分类号】R57

【文献标识码】A

【文章编号】1002-3763(2022)04-090-01

随着生活水平的不断提高，人们不再满足于“有饭吃，有衣穿”的基本需求，从而越来越关注自身的身体健康。胃部疾病是一直都存在于普通大众身旁的疾病，许多人还会有自己的小偏方去缓解疼痛或者治疗胃病，那么这些小偏方是否能够有效的治疗呢，还是只是一些心理安慰，更或者其实是在暗中加重病情呢？许多人一知半解，不知道自己得到的“法子”是否正确，那么我们来看看那些被我们所误解的“胃病问题”，来为自己的身体健康做出最好的选择。

## 一、胃病不会传染

网上传着“一人得胃病，传染给全家”，这句话虽然夸大了其危害程度，但却有着事实依据。胃病分为众多种类，大多传染率不高，但有一种胃病是由幽门螺杆菌引起的，在中国的不同地区，其感染率高达30%至80%之间，尤其是患有胃溃疡及十二指肠溃疡的患者。相比于成人，儿童更容易被感染。有些长辈有咀嚼食物后喂给孩子以便孩子能够更好的消化，这种陋习应该改掉！情侣之间接吻、朋友之间一起吃饭、共用牙刷，都有可能传染。所以幽门螺杆菌的感染往往有家族聚集性。家里小孩子因为抵抗性差更需要注意避免被感染，日常也要做好防护。

## 二、胃病与心理因素无关

当压力过大、思虑过度时，会影响自身脾胃气的停滞，从而造成胃胀、排便不通畅等多种情况，久而久之便造成了胃病。愤怒、紧张、惊恐等情绪过度时也会造成不同种类的胃病。日常生活中要控制好自己的情绪。

## 三、胃病患者在饭后一定要多运动

对于慢性胃炎、胃溃疡患者来说，如果饭后马上开始散步则会引起实物刺激胃壁，不利于胃粘膜的修复。而胃下垂患者立马散步，则会因为随着走动，增加胃部振动，加强肠胃负担，造成更加严重的病症。

## 四、胃病一定要少喝冷饮

对于胃热、烧心的症状，用冷饮可以缓解胃病患者不能吃一点点辛辣胃热喝冷饮更是对胃病的重大危害。喝冷饮也会对人体的发育产生不良的影响。无胃病患者也要少饮凉饮。因此，胃病一定要少喝冷饮！

## 五、胃病患者一定要少食多餐

对于患有胃病的人来说，“少食多餐”并没有辅助治疗的作用，并且没有科学的依据。当食物进入胃部以后，食物会和胃酸发生中和反应，与此同时，也会强烈地刺激到胃粘膜。

(上接第89页)

氨基酚进行退热治疗。哺乳期妇女应尽量避免使用苯海拉明、马来酸氯苯那敏和金刚烷胺等，这些药物都可通过乳汁影响幼儿。

7、感冒药连续服用不得超过7天，服用一周后症状仍未缓解或消失者，应去医院向医生咨询。

总之，通过上面的介绍，我相信大家都了解应该怎样选择

每次进食后，胃粘膜都会分泌持续达到2至3小时，所以多餐会刺激胃粘膜分泌胃酸，从而导致胃溃疡长时间受胃酸腐蚀，不利于胃溃疡愈合。可能会导致胃病加重。

## 六、胃病患者要经常喝稀饭

长期喝稀饭，是对胃的一种过度保护，长期下来，胃的消化能力会越来越差。日后饮食将不能正常消化。对胃造成重大创伤。

## 七、胃病患者吃饭时要经常汤泡饭吃

经常说，喝粥养胃，而“水泡饭伤胃”。其中蕴含着重大的哲理，其一：加入汤汁之后，人们咀嚼次数减少，食物进入胃部，消耗胃酸较多，不利于胃病的好转。其二：容易有饱腹感，摄入量减少，容易导致饥饿过快，摄取更多的食物也会对胃部造成压力，详情请参考第五错例。

## 八、喝牛奶能够很好的治疗胃病

前面我们提到过，胃部疾病有很多种，慢性胃炎、胃溃疡、胃息肉、胃结石等。不管哪类病症，其根本原因就是伴随着胃酸的增加，导致胃部发生各种疾病。当今一大治疗原理就是中和胃部酸液。那么，牛奶能抑制胃酸还是能刺激胃酸呢？经研究表明，牛奶能刺激胃酸分泌，比中和胃酸的作用更强一些。因此，以胃酸分泌过多的胃部疾病如溃疡等，不要喝牛奶或者少量饮用。引用同时也最好有食物相配。要听从医生建议，合理饮用，选择适合自己食用的牛奶类别。

## 九、胃病患者不能吃一点点辛辣，要禁辛辣

其实，这个问题也不是一棒子打死的。低浓度的辣椒会刺激胃部粘膜合成和释放前列腺素，同时增加胃内部的血流量，能够有效阻止有害物质伤害胃粘膜。食用生蒜也会进行杀毒消菌。但不可大量过度饮食，否则会对胃部造成极大的负担。

## 十、生姜对于胃病患者有益无害

姜能够增加食欲防胃病的神奇功效。无论是蒸、煎、炸、煮、炒、焖，还是调味作料，生姜绝对是我们日常餐桌上不可缺少的一味佐料。姜对于胃部好处。胃溃疡、虚寒性胃炎、肠炎可以温胃止吐、杀菌镇痛。生姜还是传统治疗恶心、呕吐的功效。姜能增强和加速血液循环、刺激胃液分泌，兴奋肠胃，促进消化，还有抗菌作用。适量食用姜及其生产线上的产品，对胃部有着重要的作用。

温馨提示：不可盲目信从偏方，一定要谨遵医嘱。同时任何方法治疗胃病一定要谨记“适量”，“一切不论剂量谈毒性都是犯罪”。

感冒药了。选用感冒药的时候一定要对症下药，不同种类的药针对的感冒症状和类型是不一样的。还有一些感冒患者对自己的病情难以判断，那么就需要去医院求助专业的医生了，以免耽误治疗使病情加重。在服药治疗的同时，还应保持室内空气流通、多休息、多饮水、补充维生素，放松心情，平时应多到户外活动，增强身体御寒能力，希望大家可以尽快的摆脱感冒的困扰。